

创新干部选任方式 提高选人用人公信力

中原区推行“三三差权制”

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 耿淑洁)为进一步深化干部人事制度改革,更加科学民主地选拔任用干部,提高选人用人公信度和群众满意度,中原区大胆创新,推出并实施全新的干部选拔任用方式——“三三差权制”。

据介绍,“三三差权制”是中原区委组织部首创的干部选拔任用制度。党委及其组织部门,在提名推荐、考察、票决等干部选任的3个关键环节,每个环节选取3个层面,设置不同权重系数和差额比例,分别进行加权

计分、差额淘汰。其中,推荐环节包括署名推荐、组织推荐、民主推荐3个层面;考察环节包括素质测评、近3年年度考核结果、民主测评3个层面;票决环节包括组织部部长办公会、常委会、全委会3个层面。

2月初,秦岭路街道办事处在中原区率先完成利用“三三差权制”公开选拔街道中层正职的试点工作,成为中原区“三三差权制”新制度的首个吃螃蟹者。秦岭路街道按

照区委组织部要求,结合街道实际情况,设置了招商引资办公室、计划生育办公室、劳动保障办公室、安全生产监督办公室等10个中层正职职位,科室原有中层正职职务在公选期间一律免除,宣传发动所有符合条件的工作人员参与竞聘。街道严格按照“三三差权制”程序,10名优秀年轻的干部走上了中层领导岗位。

秦岭路街道办事处党委书记秦云鹏说,通过“三三差权制”公选的10名中层正职

都已进入岗位。科学的选人办法、民主的竞争氛围使当选者服众、落选者服气。

中原区委常委、组织部长赵红军告诉记者,“三三差权制”以数理模型计算得分,突破了传统干部选拔方式的人为障碍,更加科学、民主、规范。今后,中原区副科级以上干部的选任和后备干部的选拔,区直各单位、镇(街道)中层干部的选拔任用,逐步推广采用“三三差权制”,为中原区新一轮跨越式发展提供坚实的组织和人才支持。

大学生村官 帮扶“问题”青年

本报记者 郑磊 通讯员 刘青霞 吴朝辉

二七区淮南街的小龙注定与众不同,一米七的个头体重却达100多公斤,因结识社会不良青年,差点走上犯罪路……最终,社区大学生村官不离不弃,不但将其感化,春节过后还帮他找到了新工作。

小龙原本有一个幸福的家,几年前父亲身患白血病离开人世,为给父亲治病,家里花光了所有积蓄,还欠下一大笔债,为还清债务,母亲起早贪黑,落下一身疾病。可小龙丝毫不理解母亲,经常因为通宵上网与母亲发生争执。之后结交了一些社会青年,还因偷盗差点被劳教。一次次劝说无果后,伤透了心的母亲选择离家出走。离开母亲,小龙更是举步维艰,走投无路之下,小龙找到了社区求助。

了解情况后,社区几经周折终于与小龙的母亲取得联系。可寒了心的母亲再也不愿意管家里的烂摊子。知道自己做了很多对不起母亲的傻事,小龙不再勉强母亲回来,在大学生村官金鑫的劝解下,他逐渐意识到自己的错误,向社区透露了想找份工作的心愿。由于文化水平低,加上身体肥胖,很多单位都不愿意接收。生怕小龙气馁,金鑫与另两名工作人员组成帮扶小组,不光照顾小龙的日常生活,还多次去劳务市场和保安公司咨询联系,通过各种途径为他找工作。

功夫不负有心人。春节刚过就传来了好消息:辖区一家工厂被工作人员的热情执著所感动,表示愿意为小龙提供一份保安工作,除每月七八百块工资外,还包食宿。“我一定用心做好工作,用实际行动向母亲和关心我的好人致谢。”听到工作有了着落,小龙流下了激动的泪水。

社区有位老雷锋

本报记者 梁月琳 通讯员 傅丽萍

在“全国学雷锋日”到来前夕,记者采访了南关街道办事处花园村社区的学雷锋模范、老共产党员刘其正。69岁的刘其正家住花园村社区南庆里1号院,是一名铁路系统的退休职工。“学雷锋,见行动,落实到全心全意为人民服务的工作中去!这是我们这一代人经常喊出的一句口号!”接受采访的刘其正对记者说。

2000年,刘其正从铁路工作岗位上退休,他主动找到社区,要求干一些力所能及的工作,为社区居民做一些公益性的服务工作,继续发挥自己的余热。

南庆里1号院共有居民40户,100多口人,多数为铁路系统的退休职工。该家属院建于上世纪70年代,院子内的基础设施陈旧,上下水道老化,经常发生堵塞冒水现象。每当出现这种问题,总是老刘热心出面,穿梭奔波在居民之间做协调工作,并且联系有关部门出面解决问题。

去年6月,由于管道严重老化,居民自来水管出现跑水,一次跑水2000多吨。因管网埋地地下,漏水点无法确定,请专业人员进行地下管网勘测,所需费用高达6000余元。刘其正不顾年事已高,与社区工作人员一起冒着酷暑奔波于多个部门反映,费尽口舌讲居民实际困难。自来水公司的工作人员被他的执著所感动,减免大部分勘测费用和一部分水费,并对管道进行了维修和更换。

刘其正长期满腔热忱地帮助居民,在群众中口碑很好,院子里不管谁家遇有困难,都爱找他帮忙。前不久,邻居李师傅的老伴患病住院,小孙子放学后没地方吃饭,李师傅和刘老打了个招呼,老刘爽快答应。整整一个月,每当放学,李师傅的小孙子就背着书包到刘家吃饭,然后完成家庭作业,功课一点没有落下。

在刘师傅的影响下,南庆里1号院的居民相处得像一家人,谁遇到困难都是大家帮助,院子里十几年都没有发生过吵吵闹闹的现象,也没有发生过任何治安案件。



昨日,河南农业大学养殖专家来到蔡城小郭村奶牛基地,为奶农进行养殖技术指导。此次活动拉开了金水区科协2010年科技下乡的序幕。本报记者 宋晔 实习生 徐宗福 摄

区街动态

管城区妇联

获全国先进集体称号

本报讯(记者 王思俊)昨天,记者从管城区获悉,该区妇联被全国妇联授予2009年度“全国维护妇女儿童权益先进集体”荣誉称号,连续两年获得这一殊荣。

管城区将妇女儿童发展纳入政府重要工作议事日程,有效地发挥妇联组织凝聚妇女、带动家庭、服务社会的重要作用,精心打造了家庭建设活动品牌。在52个社区全部设立了妇女投诉站和接待站,举办“外来务

工女性法律知识课堂”。成立全省首家妇女儿童庇护中心和社区维护妇女儿童权益投诉站,开展“零家庭暴力社区”创建活动,全方位为弱势群体妇女群体服务。率先创办河南省基层妇联系统首家心理咨询室,开通心理咨询热线63333231,免费提供婚姻家庭问题、儿童教育咨询,并积极开展面向妇女儿童的特色服务、面向家庭的便民服务、面向困难群体的援助服务。

惠济区

“4+2”工作法进社区

本报讯(记者 黄永东 通讯员 涂保厚)“让辖区的党员和居民真正成为自己社区的主人。”3月2日,惠济区在刘寨街道召开社区推广“四议两公开”工作法动员会,拉开了该区探索社区建设和民主管理新途径的序幕。

刘寨街道作为惠济区试点单位,今后将在包括计划生育、城乡低保、居

民医疗保障等在内的社区重大事务上,按照“四议两公开”工作法进行决策和实施。

辖区外来流动党员也可参与社区管理共建。实施办法规定,对于户口不在本社区,但组织关系已经转入的流动党员,享受与社区党员同等权利,在“四议两公开”工作法实施过程中可参与党员大会审议。

花园路办事处

涉台教育进社区

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 王晓峰)3月2日,全省涉台教育进社区现场会在金水区花园路街道办事处召开,向全省推广该办的独创经验。

花园路街道有台胞、台属17人,台资企业8家,还有一家具有经营台湾游组团资质的旅行社,涉台教育资源较为丰富。近年来,围绕涉台教育进社区,花园路街道三策并举,强基

础,重宣传,抓载体。以居民为对象,积极开展涉台教育宣传月活动;以青少年为对象,积极开展涉台教育进校园活动;以台胞台属、台商为对象,积极开展集中服务月活动。

前不久,通过台资企业上花轿婚纱摄影有限公司牵线搭桥,基隆庙口台湾私家菜、第一家美容会所等多家台湾商户已前来金水投资兴业。

东风路办事处

为妇女送健康送岗位

本报讯(记者 王影 通讯员 宋蕊)三八妇女节即将来临,金水区东风路办事处结合区域优势,从即日起,为下岗失业妇女“春风送岗”,还为优秀外来务工女性提供免费体检。

该辖区拥有众多的餐饮企业、大型卖场等适合女性就业资源,为营造女性创业就业良好氛围,他们在东风路天明路交叉口北200米西凯瑞大厦

一楼举办“女性专场招聘会”,20多家用人单位招聘服务员、面点师、业务员、会计、公共秩序队员、保洁、保安、电梯工、内勤、售后服务人员等200多个工作岗位。

即日起,联合省中医院附二院评选出50名优秀外来务工女性,免费提供B超、妇科检查、红外线乳腺检查等健康体检活动。

城东路办事处

开展春季生育关怀行动

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王瑞萍)“远离家乡还能享受优质服务,我们打心眼里感激!”在郑汴路工地现场,来自云南务工人员杨么妹等11名妇女免费接受了义诊和体检。这是管城区城东路办事处开展的“春季生育关怀行动”,组织流动人口育龄妇女免费体检、培训和咨询,为她们提供人性化优质服务。

春季是群众返乡探亲和外务工经商的高峰期,为做好流动已婚育龄人员的生殖健康服务,城东路办事处从3月1日开始,进行为期一个月的“春季生育关怀行动”,据悉,该办事处辖区共有6000多名流动人口育龄妇女。在短短4天时间里,他们发放计生宣传材料5000多份,为1000多名流动人口育龄妇女开展了免费义诊。

惠济区

“春风行动”破解用工荒

本报讯(记者 黄永东 通讯员 刘晓军)在“春风行动”大河路办事处活动现场,农民李保顺拿着电焊工中级资格证书,和郑州恒通汽车工业有限公司签订了就业协议,月工资在2000元以上。

春节过后,为促进辖区农民工尽快实现就业,缓解目前部分企业招工难问题,惠济区人事劳动和社会保障局开展“送政策、送岗位、送培训、送信息”的“春风行动”。区职业介绍中心和各镇办劳动保障事务所逐家走访辖

区企业,联系就业岗位,统计空岗信息,了解企业的用工需求,并向企业讲明当前的用工形势,让企业提高农民工的工资。区就业培训中心利用自身优势,开设了适合农民工需求的电工、电焊、电脑、保健按摩、月嫂等技能培训班,免费教农民学习技术。

截至目前,此系列活动举办招聘会15场次,提供政策咨询5000余人次,求职登记2000余人,培训报名1000余人,发布用工信息2000条,组织100余家企业现场进行招聘。



凡人新事

背着母亲上班

本报记者 郑磊 通讯员 李新文/图

母亲患有严重帕金森综合征,怕母亲受罪,李平恒每天背母亲上班、见客户……在家人眼中,他一直是孝顺的一个,同事们也都敬佩不已。

“妈,您再坚持一下,咱马上就到家了啊。”昨日中午,在末路路巡防队员毛广川的引领下,记者见到李平恒。他刚把面包车停在自家楼下,拉开车门先帮母亲调整好坐姿,随后背过身把母亲胳膊搭在自己肩头,接着双手紧紧护住母亲双腿,老人则配合地趴在李平恒背上……背着母亲上下班,这样的镜头不知不觉上演了五六年。为不让母亲受苦,见客户,外出应酬,李平恒总是把母亲背在身边。“刚开始我还怕大家笑话,后来

大家都挺理解的,这也给了我更大信心。”

“我们姊妹五个,就数老三最孝顺。”大姐李巧兰告诉记者,母亲在姊妹家轮流住,但是就在老三这儿气色最好。“他现在和母亲住在一个屋,半夜不舒服一叫就醒了。”谈到背母亲上班,李平恒公司主管齐晓韩说,刚开始以为他家里出什么事了,知道原委后大家都理解。此后,员工见到这样的镜头就习以为常了:在公司,他帮母亲活动腿脚;如果出去吃饭,他总是先一勺勺喂母亲吃完才开始吃……“他这样背着老人上班差不多有五六年,换成别人早就放弃了,跟他认识这么多年,从没听见他抱怨过一句。”毛广川说。

二七区

整治殡仪馆周边环境



本报讯(记者 安群英 陈亚洲 通讯员 王天朗)环境整治优美、道路秩序井然。昨日,二七区召开殡仪馆周边环境综合整治大会,扭转“脏、乱、差”现象。二七区决定在殡仪馆周边开展为期一个月的环境卫生综合整治工作。这次整治范围是:以殡仪馆为中心,东至黄郭路、北

至长江路、西至黄岗寺村临街建筑物里面,南至南北运河北岸。整治内容包括拆除违章建筑、道路绿化、粉刷建筑立面、围墙以及规范门店门头匾额、清理占道经营、车辆乱停乱放等,达到无积存垃圾、无乱贴乱画、无乱停乱放、无占道经营、无私搭乱建等标准。

她是全市为数甚少的女城管执法队长之一,郑州市2003—2008年度劳动模范,市执法系统遵守职业道德建设十佳个人、金水区优秀共产党员、“三八”红旗手等众多荣誉集于一身。

她就是金水区凤凰台街道办事处行政执法队长曹俊华。三八妇女节即将到来之际,记者近距离走近曹俊华,感悟她平凡中见真奇的人生之旅。

女城管队长的“职业病”

曹俊华是开着她的执法车来接记者前往采访的。车子一进入郑汴路和中州大道交界处凤凰台办事处辖区后,曹俊华的车速放慢,眼睛开始“左顾右盼”。“呵呵,这都是城管的职业病,遛马路,看有没有占道经营已成了习惯了。”曹俊华调侃说。为了配合记者体验采访,车子一路巡查,当车子开到英协路与商城路

女城管队长

本报记者 党贺喜

交叉口时,发现路边有一鞭炮货摊尚未拆除,曹俊华马上电话办公,通知执法人员寻找主人,立即拆除。

回到办公室,她就条件反射般地打开电脑,看看与市数字化城市管理指挥中心联网的电脑上有无需要整改的指令。还好,这天接到市里的两条整改指令都在之前发现并布置了。曹俊华的办公室是在春节前乔迁新居的,崭新的办公室却有极不协调的一幕:洁净的玻璃窗上贴满报纸,挡住了光线!“我们要值班,来不及配窗帘,只好糊上报纸挡住视线。”

多年的城管生涯还使她对天气预报“情有独钟”。记者前去采访时,天气预报说郑州要下大雪,曹俊华早就让队员们通知商户,做好扫雪准备。尽管雪花并未如约而至,但曹俊

华和她的队员并不后悔:“权当是一次紧急演练嘛。”

女城管队长的执法观

“城管,让女人走开。”这可能是惯常人的印象。偏偏曹俊华选择了这一行,无怨无悔。

2005年,当时金水区行政执法局感觉曹俊华是个好苗子,索性推出个女执法队长试试咋样。于是,曹俊华“被选择”了:出任全区首个、全市不多的文化路行政执法队长。

尽管是被选择,但开弓没有回头箭,曹俊华把与生俱来的感性以柔性演绎到极限,到2008年“换防”凤凰台办事处,三年间,她为文化路抱回九块闪闪发光的奖牌。其中,在全市逐渐开展开来的为占道商户办理疏

导点新举,“原创”专利就是曹俊华。

“换防”到凤凰台办事处,面临的是新的情况和考验。几大建材批发市场云集于此,仓储物流十分发达。特别是建材市场内不允许有明火,商户和顾客的吃饭都成了问题。她以女人之心苦苦思考着两全其美的出路,最后在市场周边划定早点、盒饭专区,“市容”和“繁荣”的难题迎刃而解。去年,凤凰台办事处夺回了建办5年来的最好成绩,全区市容评比,他们荣获第二名。

好多人觉得城市执法的科技含量并不高,但曹俊华干一行专一行,她向记者展示了她的论文新作《市容工作的几点思考》,许多新理念和新举措跃然纸上。

“痛则不通,通则不痛。”作为女执法队长,曹俊华女人的温柔细腻之心颠覆了“执法就是处罚,处罚就是罚款”的老资历,疏堵结合,寓执法于服务之中。长期的城管执法,使她有不少摊贩成了朋友,工作自然得心应手。